CONMEMORACIÓN DEL DIA DEL OXI

28 DE OCTUBRE DE 1940
COLECTIVIDAD HELÉNICA DE SANTIAGO
Leopoldo Montesino Jerez, sábado 25 de octubre 2014

Excelentísima Embajadora de Grecia, Sra. Agliaia Balta.

Distinguida Cónsul de Grecia, Natalía Panourgiá.

Presidenta de la Colectividad Helénica de Santiago, Sra. Jeannette Simonian.

Presidenta de la Corporación de Damas Philoptojos, Sra. Andrea Marinakis.

Presidente de la Juventud Helénica de Santiago, Sr. Stavros Barkos.

Presidenta de la Fundación San Nectario, Afrodita Koronios.

Estimados amigos griegos, chilenos y filohelenos aquí presentes.

El día 28 de Octubre de cada año se recuerda un hecho histórico que  puso a prueba, una vez más en su historia, el temple de nuestra querida Grecia. Fue hacia el año 1940 que el líder italiano Benito Mussolini, tras declarar unilateralmente la guerra a Grecia, intentó invadir el territorio helénico, sin éxito alguno, en medio del mayor conflicto bélico de la historia del hombre.

Sabemos hoy que ni el pueblo italiano ni el pueblo griego buscaban aquel enfrentamiento inútil, costoso e innecesario, que acarreó innumerables tragedias humanas y problemas que incluso han permanecido latentes y han impactado de alguna manera el devenir actual.

Porque al margen de la respuesta del Ministro Ioannis Metaxas, un no rotundo, un OXI tras un ultimátum imposible de aceptar, con un plazo para cumplirlo absolutamente irreal, y al margen de la capacidad e inteligencia del Comandante en Jefe del Ejército griego, Aléxandros Papagos, así como la valentía de los soldados helenos, que lograron la victoria expulsando al ejército invasor, lo que queda es el enorme sufrimiento que debió soportar el pueblo griego por la posterior invasión alemana.

Una invasión de un oponente infinitamente superior en cuanto a recursos y capacidad bélica, que comenzó el día 6 de abril de 1941. Tal como señala el profesor Apóstolos Vacalópulos en su libro sobre Historia de Grecia Moderna, la pobreza y el infortunio ocurridos durante cuatro años de triple ocupación por tres países (Alemania, Italia y Bulgaria), se extendió por todas partes, con caravanas de refugiados y graves problemas demográficos producto de desplazamientos humanos forzados. 

Las reservas de alimentos, las materias primas y una larga lista de bienes almacenados en depósitos fiscales fueron requisados y saqueados, en medio de una escasez creciente de todo tipo de productos y una inflación galopante. Para mantener las tropas de ocupación, Grecia debió pagar alrededor de 3 billones de dracmas de la época al mes. El mercado negro floreció por todo lugar, el dracma griego se desvalorizó cada vez más y la economía se derrumbó generando un serio problema de supervivencia a la población.

Pero dentro de un país ocupado, y con el paso del tiempo, en ciudades y aldeas la resistencia al invasor fue cada vez más fuerte. Ni los encarcelamientos, ni las torturas, ni los fusilamientos de patriotas griegos pudieron sofocar el sentimiento de libertad que siempre mantuvo el pueblo griego. Así, en pleno siglo XX resucitó en Grecia la guerra de guerrillas y la defensa de Grecia quedó en manos de diversos grupos que sustentaban, incluso, ideologías diferentes.

Tras la liberación de Grecia, las cifras de esta enorme tragedia indudablemente conmueven: 25000 enemigos muertos, 300000 griegos muertos por inanición, 70000 ejecutados, 1700 poblados destruidos, alrededor de 23000 muertos por bombardeos y enfrentamientos con el ejército alemán, etc, etc.

La Grecia de hoy también, en alguna medida y a más de 70 años de ocurridos los hechos, se ha visto afectada indirectamente. El historiador Edmundo Fayanas, en julio del año 2012 ha escrito en el portal de libros www.nuevatribuna.es el artículo “La falta de memoria histórica de los alemanes”. En este señala los siguiente:

 “Alemania tiene una deuda histórica con Grecia y nunca la ha pagado. Hitler tomó Grecia en el año 1941 y le impone la concesión de un préstamo al país heleno por la cantidad de 3.500 millones de dólares. Como consecuencia de la ocupación militar alemana y la guerra que hay se produjeron grandes destrozos en el país. Acabada la II Guerra Mundial Alemania recompensó a Polonia en el año 1956 y a Yugoslavia en 1971 con 20.000 millones de dólares. Grecia ha pedido nueve veces a Alemania el pago del préstamo impuesto por Hitler al país y las indemnizaciones por la destrucción nazi del país heleno. Alemania nunca ha respondido a tal petición. Si se actualizara esta deuda desde 1944 a 2010, aplicando el interés medio de los bonos norteamericanos, se debería pagar a Grecia la cantidad de 163.800 millones de dólares, a ello debería sumar el coste de las reparaciones de guerra que se calculan en 332.000 millones, así que la cantidad estimada que Alemania debería pagar a Grecia es de 495.800 millones de dólares, cantidad suficiente para que Grecia saldara todas sus deudas actuales y evitar el gran sufrimiento que le están provocando los alemanes y la Unión Europea. Jacques Depla, economista francés y asesor del ex presidente francés Nicolás Sarkozy, calculó en el año 2011, que la deuda alemana con Grecia ascendería a 575.000 millones de dólares.”

Estimados amigos, solo espero que estos hechos relatados sirvan para tener conciencia y paciencia con relación a los difíciles momentos que vive nuestra amada Grecia, y que se constituyan en sólidos referentes para mantener vivo nuestro apoyo, en el más amplio sentido de la palabra, al pueblo griego. Muchas gracias.
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