Estimados Socias/os:     
 
Aprovechando la ocasión para saludarlos y deseando que ante el frente de mal tiempo sus familias y amigos no hayan sufrido mayores inconvenientes, nos acercamos para  invitarlos a una asamblea extraordinaria que se efectuará en La Colectividad Helénica el día 27 de Abril a las 19:30 y 20:00 hrs en segundo llamado. 
La asamblea extraordinaria no reemplaza la Asamblea Ordinaria considerada en mi programa para los meses de Mayo-Junio donde es misión de entregar la Memoria y los informes económicos de la Colectividad. Sin embargo, a petición de los directores:
 
 - Dafne Capetanopoulos.
- Ernesto Protopsaltis.
- Giorgos Stavros.
 
 Reuniendo la totalidad de 30 firmas, correspondientes respectivamente a socios activos de nuestra colectividad, cumpliendo con la habitual transparencia y seriedad del presente directorio (Firmas que se encuentran en los archivos adjuntos, junto con el petitorio de asamblea extraordinaria).
 
Quienes solicitan:
 
- Elecciones anticipadas de directorio.
- Rendición de Cuenta y Estado Financiero.
- Gestión y Administración del Directorio.
 
 Les recordamos que la Dirección es Av. República 41, Santiago Centro. Debido que no es elección de Directorio, Las decisiones que se tomaran son en base a votación presencial y no por poder.
Quiero hacer un llamado a los Socios nuevos para que se queden y trabajen en La Colectividad no importando quien lidera durante su periodo, todas las manos y opiniones son necesarias.
 
 Saluda Afectuosamente
  
Ilias Barkos
Presidente Colectividad Helénica de Santiago
Cel. +56 994384175
