Grecia confisca más de 40 toneladas de manzanas chilenas tras detectar sustancia nociva

Alertadas desde el Reino Unido, las autoridades sanitarias griegas retiraron la fruta la semana pasada ante la posibilidad de que pudieran estar contaminadas con morfolina, sustancia dañina para la salud. En las últimas 24 horas se habrían confiscado otras 4,2 toneladas por el mismo motivo.
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Las autoridades sanitarias griegas retiraron la semana pasada del mercado más de 40 toneladas de manzanas chilenas, ante la posibilidad de que contengan morfolina, una sustancia dañina para la salud.

El alerta sobre la posibilidad de que las manzanas pudieran estar contaminadas con morfolina llegó a las autoridades griegas desde el Reino Unido.

La Unión Europea puso en marcha su sistema de alerta, para reforzar los controles y la seguridad alimentaria.

En las últimas 24 horas se confiscaron otras 4,2 toneladas de manzanas chilenas, informó la prefectura de la ciudad griega de El Pireo.

Las autoridades griegas desplegaron un grupo de expertos para hacer controles en los puntos de venta y retirar el producto.

La morfolina está prohibida en los países europeos, pero su uso se permite en Canadá, Estados Unidos y en países de América del Sur.

