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PROGRAMA 11 – LOS GUERREROS MICENICOS
EN EL PROGRAMA ANTERIOR, ESTIMADOS AMIGOS, COMENTAMOS ALGUNOS ANTECEDENTES RELACIONADOS CON LOS INICIOS DE LA CULTURA MICENICA.

DIJIMOS QUE EL PUEBLO MICENICO FUE EL QUE POR PRIMERA VEZ EN LA HISTORIA HABLO UNA FORMA PRIMITIVA DE GRIEGO Y, A PARTIR DEL SIGLO XVII A.C., SE CONSTITUYO EN UNA SOCIEDAD REGIDA POR GRANDES GUERREROS. PRUEBA DE ELLO HAN SIDO LAS TUMBAS EN FORMA DE POZO ENCONTRADAS POR HEINRICH SCHLIEMANN EN MICENAS

ENTRE LOS OBJETOS Y ARMAS QUE FUERON HALLADOS EN LAS TUMBAS DE MICENAS, VARIOS DE ELLOS HABÍAN SIDO IMPORTADOS DESDE LA ISLA DE CRETA, LOS QUE MOSTRABAN  UN ESTILO MINOICO TIPICO. ESTO HA HECHO SUPONER A LOS ARQUEÓLOGOS QUE LOS PRINCIPES MICENICOS LLEVARON ARTESANOS MINOICOS AL CONTINENTE GRIEGO, AL REGRESAR DE SUS VIAJES.

EL ÉXITO DE LOS MICENICOS

PARA EXPLICAR EL ÉXITO DEL PUEBLO MICENICO Y SU PROYECCION A LO LARGO DE LA HISTORIA COMO LA NACION HELENICA, ES OPORTUNO CONSIDERAR LA OPINION DE UNA DESTACADA EXPERTA EN EL TEMA: LA PROFESORA EMILY VERMEULE.

LA SEÑORA VERMEULE DESTACA CINCO RAZONES QUE EXPLICARÍAN EL ÉXITO Y LA CONSOLIDACION DEL PUEBLO MICENICO EN LA HISTORIA:

(1) EN UN COMIENZO, SI BIEN LOS MICENICOS NO ERAN DEMASIADO NUMEROSOS, FORMABAN UNA CLASE SOCIAL ESTRECHAMENTE UNIDA, MUCHOS DE CUYOS MIEMBROS ESTABAN EMPARENTADOS. BIEN ARMADOS Y AVASALLADORES, NO LES FUE DIFICIL IMPONERSE SOBRE EL CAMPESINADO LOCAL Y ESTABLECERSE COMO SEÑORES.

(2) LOS SOLIDOS CONOCIMIENTOS SOBRE TECNOLOGÍA DEL METAL, SUMADO A LA HABILIDAD PARA EXPLOTAR YACIMIENTOS LOCALES.

(3) ERAN GUERREROS EXPERIMENTADOS E INNOVADORES. CONOCIERON MUY PRONTO LA ESPADA Y FUERON LOS PRIMEROS QUE USARON EN GRECIA EL CARRO DE GUERRA.

(4) SENTIAN UNA FUERTE INCLINACION POR EL COMERCIO Y SABIAN PRACTICARLO DONDE LOS MERCADOS LES ERAN MAS FAVORABLES.

(5) POR ULTIMO, ERAN SUMAMENTE INTREPIDOS EN SUS CONTACTOS CON OTROS PUEBLOS. JAMAS DUDARON EN DIRIGIRSE A CUALQUIER PAIS EXTRANJERO.

POETAS GRIEGOS MUSICALIZADOS

EL PROGRAMA PRESENCIA HELENICA TIENE EL AGRADO DE PRESENTAR, A CONTINUACION, UNA PARTE DEL TRABAJO MUSICAL EFECTUADO POR UN JOVEN TROVADOR CHILENO, PATRICIO ANABALON, SOBRE POESIA GRIEGA CANTADA EN ESPAÑOL.

PATRICIO ANABALON, CON SU EQUIPO DE MUSICOS Y JUNTO AL DIRECTOR DEL CENTRO DE ESTUDIOS BIZANTINOS Y NEOHELENICOS DE LA UNIVERSIDAD DE CHILE, PROFESOR MIGUEL CASTILLO DIEDER, HA LANZADO RECIENTEMENTE EN LA SALA SCD, DEL BARRIO BELLAVISTA, EL DISCO TITULADO ITACA, CON EL APOYO DEL SELLO ALERCE.

CREEMOS QUE ESTE TRABAJO REPRESENTA UN GRAN APORTE QUE FUNDE LAS CULTURAS GRIEGA Y CHILENA Y MERECE SER DESTACADO. AL RESPECTO, EL GRAN POETA CHILENO RAUL ZURITA, AL REFERIRSE AL CONTENIDO DE ESTE DISCO, HA OPINADO LO SIGUIENTE:

“LA POESIA GRIEGA SE CUENTA ENTRE LAS MÁS NOTABLES DEL SIGLO QUE RECIÉN TERMINA. FUERA DE LOS DOS PREMIOS NOBEL, YORGOS SEFERIS Y ODISEAS ELYTIS, POETAS COMO RITSOS, KAZANTZAKIS O EL LEGENDARIO KAVAFIS, HAN SIDO CAPACES, DESDE EL CENTRO MISMO DE UN MUNDO DEL CUAL NOSOTROS TAMBIÉN SOMOS HEREDEROS, DE CONTINUAR EL DIÁLOGO CON UNA HISTORIA QUE VUELVE PERMANENTEMENTE A SER PRESENTE. ESTA RENOVACIÓN DEL LEGADO, VALE DECIR, DE UN MODO INEXTIRPABLE DE COMPRENDER LA EXISTENCIA Y LAS COSAS, LE OTORGA A ESTOS POETAS UNA SONORIDAD Y UN ECO Y FINALMENTE UNA TRANSPARENCIA QUE LOS HACE UNICOS. ESTA POESIA ES, SIN EMBARGO, EN GRAN PARTE DESCONOCIDA PARA NOSOTROS. 

LA OBRA EN QUE SE HA EMPEÑADO PATRICIO ANABALON, MUSICALIZAR POEMAS DE LOS POETAS GRIEGOS, TIENE UN VALOR EXCEPCIONAL ESPERO SINCERAMENTE QUE QUIENES ESCUCHEN ESTAS CANCIONES ADMIREN LA BELLEZA QUE ESTAS TIENEN Y QUE ENTONCES, COMO ALGO QUE SE ABRE Y NOS SORPRENDE, ESCUCHEMOS SUS PALABRAS COMO TAL VEZ LA UNICA SACRALIDAD QUE, AUNQUE MUY PÁLIDAMENTE, EN UN MUNDO YA SIN APOLO, SIN ZEUS, SIN HERA, SIN AFRODITA, NOS ESTA TODAVÍA PERMITIDA: LA SACRALIDAD DEL POEMA.”

A CONTINUACION ESCUCHAREMOS EL POEMA Y CANCION PROMETEO ENCADENADO / EPITAFIO , DE NIKOS KAZANTZAKIS:

CANCION Nº 1 -  (DEL DISCO ITACA)

UN SEGUNDO POEMA SELECCIONADO EN ESTA OCASIÓN, POR EL PROGRAMA PRESENCIA HELENICA, SE DENOMINA ODA A LA CIGARRA, DE AUTORIA ANONIMA PERO DE ESTILO ANACREONTICO.

ANACREONTE  FUE UN POETA LIRICO GRIEGO FUNDADOR  DEL GENERO POETICO LLAMADO ANACREONTICO O BUCOLICO. NACIO EN TEOS (LIDYA), HACIA EL AÑO 560 A.C. FUE SOLDADO EN SU JUVENTUD Y VIVIO EN LA CORTE DE POLICRATES, TIRANO DE SAMOS, ASI COMO EN ATENAS, CON HIPARCO Y EN ABDERA, DONDE MURIO EL AÑO 478 A.C. ANACREONTE COMPUSO 5 LIBIROS DE HIMNOS, ELEGIAS, YAMBOS Y CANTOS EROTICOS, DE LOS QUE NO QUEDAN MAS QUE FRAGMENTOS. DE SUS POEMAS INCLUIDOS EN LAS COLECCIONES SUELEN CITARSE: “LA LIRA”, “LAS MUJERES”, “EL AMOR RESFRIADO”, “LA PALOMA”, “A UNA JOVEN”, “LA ROSA”, ETC. LOS AUTORES GRIEGOS Y LATINOS NO ALUDEN EN SUS OBRAS A LAS HERMOSAS COMPOSICIONES “EL AMOR PICADO POR UNA ABEJA”, “EL AMOR MOJADO”, ETC., QUE APARECE EN LA COLECCIÓN CONOCIDA COMO ODAS DE ANACREONTE Y QUE, CURIOSAMENTE, NO DEBEN SER ATRIBUIDAS A ESTE POETA. 

LA POESIA DE ANACREONTE ES SENCILLA, CORRECTA, ENERGICA Y VIGOROSA EN OCASIONES. CANTA AL AMOR Y A LOS PLACERES QUE HALAGAN LOS SENTIDOS, CON GRACIA Y TERNURA.

ESTIMADOS AMIGOS, A CONTINUACION ESCUCHAREMOS, COMO SI CONTARAMOS CON UNA MAQUINA DEL TIEMPO, UN HERMOSO POEMA GRIEGO ANACREONTICO Y MUSICALIZADO, ESCRITO HACE UNOS 25 SIGLOS, EN LA VOZ DE PATRICIO ANABALON: ODA A LA CIGARRA.

CANCION Nº 5 -  (DEL DISCO ITACA)
FINALMENTE, DEL MISMO AUTOR, ESCUCHAREMOS EL POEMA  ITACA, (ITHÁKI), QUE SE REFIERE A LA TIERRA DEL MITICO ULYSES U ODISEO, DEL POETA CONSTANTINO KAVAFIS Y QUE DA EL NOMBRE A ESTE DISCO GRABADO EN LOS ESTUDIOS DEL SELLO ALERCE. 

LA LECTURA DEL POEMA, EN IDIOMA GRIEGO, ESTA A CARGO DEL PROFESOR MIGUEL CASTILLO DIDIER Y EL CANTO EN ESPAÑOL EN LA VOZ DE PATRICIO ANABALON.
CANCION Nº 13 – (DEL DISCO DE ITACA) Y SEGUIDO INMEDIATAMENTE (
CANCION Nº 14 – (DEL DISCO DE ITACA)
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