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EL TESORO DE ATREO Y EL PALACIO DE NESTOR EN PILO

ALREDEDOR DEL AÑO 1300 A.C. LOS SEÑORES MICENICOS HABIAN SEPULTADO A SUS LIDERES EN TUMBAS DE POZO, COLMADOS DE RIQUEZAS, OBJETOS DE ORO Y PROCEDENTES DE DISTINTOS Y DISTANTES LUGARES DEL MUNDO CONOCIDO.

ESTOS POZOS ERAN RECTANGULARES, EXCAVADOS VERTICALMENTE EN EL SUELO –A VECES INCLUSO EN ROCAS BLANDAS- HASTA UNA PROFUNDIDAD DE ENTRE 5 Y 8 METROS. LAS PAREDES SE RECUBRÍAN CON LADRILLO O PIEDRAS HASTA LA ALTURA DE LOS HOMBROS, MIENTRAS QUE, EN EL SUELO, SE ESPARCIA UNA CAPA DE GUIJARROS.

CORTINA MUSICAL

A CONTINUACION SE BAJABA EL CADAVER DEL SEÑOR MICENICO Y SE COLOCABAN JUNTO A ÉL SUS ABUNDANTES TESOROS PERSONALES. LUEGO, SE CUBRIA UN TECHO DE PESADOS TRONCOS DE MADERA SOBRE LA PARED BAJA DE LADRILLOS, PARA FINALIZAR CON UN RELLENO DE ARENA Y UNA PESADA LOSA.

LOS POZOS, SIN EMBARGO, SE USABAN VARIAS VECES. LOS CINCO POZOS ENCONTRADOS POR HEINRICH SCHLIEMANN EN MICENAS, MAS UNO QUE SE ENCONTRO POSTERIORMENTE, CONTENIAN ENTRE TODOS 19 CADAVERES: 8 HOMBRES, 9 MUJERES Y 2 NIÑOS, TAL VEZ PERTENENCIENTES A MIEMBROS DE LA DINASTÍA REINANTE.

CUANDO MORIA ALGUN MIEMBRO DE ESTA DINASTIA QUE REINABA EN MICENAS, HABIA QUE EXTRAER TODA LA TIERRA, REPARAR EL TECHO DE LOS TRONCOS, LIMPIAR LA CAMARA SEPULCRAL, DEPOSITAR EL NUEVO DIFUNTO CON SU TESORO RESPECTIVO Y LLENAR OTRA VEZ LA FOSA.  SIN DUDAS, ERA UN TRABAJO DEMASIADO GRANDE Y COMPLICADO, POR LO QUE LAS TUMBAS EN FORMA DE POZO CAYERON EN DESUSO.

CORTINA MUSICAL

LA REALEZA, EN ALGUN MOMENTO OPTO POR ENSAYAR UN NUEVO TIPO DE CAMARA SEPULCRAL, CUYOS ORIGENES PERMANECEN SIENDO CONFUSOS TODAVÍA. ESTE NUEVO TIPO DE TUMBAS SE DENOMINÓ THOLOS Ó THOLOÍ, Y ERAN DE FORMA DE COLMENA Y HECHA CON PIEDRAS LABRADAS. LOS THOLOÍ SOLÍAN CONSTRUIRSE EN UNA LADERA DE UNA COLINA, CON UN GRAN CORREDOR DE ACCESO Y UN GRAN PORTICO MONUMENTAL QUE CONDUCIA AL INTERIOR.

LAS HILERAS INFERIORES DE PIEDRAS ERAN DISPUESTAS BAJO EL NIVEL DEL SUELO Y, A MEDIDA QUE SE AGREGABAN NUEVAS HILERAS, SE CONFORMABAN CIRCULOS CADA VEZ MAS PEQUEÑOS. CON ESTE PROCEDIMIENTO SE FORMABA UNA CUPULA, LA CUAL SE CUBRIA DE TIERRA POR LA PARTE EXTERNA. ESTA CONSTRUCCION ERA MUY SOLIDA, PERO SU EFECTO PROTECTOR CONTRA LOS EVENTUALES LADRONES DE TUMBAS ERA MAS BIEN TEORICA, NO PRACTICA.

CORTINA MUSICAL

ALGUNOS DE LOS THOLOI CONSTRUIDOS ERAN TAN GRANDES, QUE SUS CUPULAS EMERGIAN DESDE EL SUELO, SEÑAL INEQUIVOCA PARA LOS LADRONES. ES ASI COMO LOS THOLOI FUERON ROBADOS MUCHAS VECES, PERO AÚN ASÍ, DADO QUE SUS TESOROS ERAN TAMBIEN MUY GRANDES, CASI SIEMPRE HA SIDO POSIBLE ENCONTRAR ALGUN OBJETO QUE DESCUIDARON AQUELLOS LADRONES.

UNO DE ESTO THOLOI MÁS FAMOSOS ES EL QUE CONTENIA EL DENOMINADO TESORO DE ATREO. ESTE THOLOI ES UNA IMPRESIONANTE MUESTRA DE ESFUERZO ARQUITECTONICO Y QUE AUN SE CONSERVA CASI INTACTO. TIENE UNOS 13 METROS DE ALTURA Y SE CREE QUE EN SU INTERIOR ESTUVO ADORNADO CON ROSETAS DE BRONCES. SU PORTICO ESTABA FLANQUEADO POR DOS COLUMNAS ESCULPIDAS DE PIEDRA ROJA Y VERDE. UN DINTEL, UBICADO SOBRE ÉL, ERA DE UNA SOLA PIEZA, DE UN PESO APROXIMADO DE UNAS 100 TONELADAS.

ESTE THOLOS, EL MAYOR DE TODOS, FUE CONSTRUIDO POCO DESPUES DEL AÑO 1.300 A.C. CON EL CULMINA LA CULTURA MICENICA, PUES REPRESENTA VARIOS SIGLOS DE DESARROLLO DEL EFECTO MULTIPLICADOR EN LA GRECIA CONTINENTAL. EL ARQUEOLOGO ALAN WACE DEMOSTRO QUE LA CULTURA MICENICA ERA INDEPENDIENTE DE LA CULTURA MINOICA. EL CONCEPTO MISMO DE CIUDADELA ERA MICENICO; LA CARACTERISTICA MILITAR DE ESTA SOCIEDAD ERA EXCLUSIVAMENTE MICENICA Y EL DISEÑO DEL SALON CENTRAL DEL PALACIO DE NESTOR TAMBIEN ERA MICENICO.

CORTINA MUSICAL

EL PALACIO DE NESTOR EN PILO

EL PALACIO DE NESTOR EN PILO ESTUVO DURANTE MUCHO TIEMPO TOTALMENTE OLVIDADO. FUE DESCUBIERTO RECIEN EN EL AÑO 1939, POR EL ARQUEOLOGO CARL BLEGEN.

A PESAR DE QUE LOS MICENICOS HABIAN SIDO POCO PROLIFICOS, EN MATERIA DE CONSTRUCCION DE PALACIOS, DURANTE UNOS 250 AÑOS SE SINTIERON ATRAIDOS POR LOS PALACIOS Y FRESCOS DE LOS MINOICOS. EL MAS LEGENDARIO DE TODOS, EL DE PILO, FUE INCENDIADO Y ARRASADO DEFINITIVAMENTE HACIA EL AÑO  1200 A.C.  

BASANDOSE EN EVIDENCIAS INDIRECTAS ENCONTRADAS, SE HA DETERMINADO QUE EL PALACIO CONTENIA UNA GALERIA, UNA SALA DEL TRONO DE FORMA CUADRADA, UBICADA FRENTE A LA ENTRADA PRINCIPAL, UN SEGUNDO PISO SOSTENIDO POR CUATRO COLUMNAS Y UNA ORNAMENTACION MULTICOLOR DE PAREDES Y TECHOS DE CARACTERTISTICAS TIPICAMENTE MINOICOS. 

EN EL LUGAR SE ENCONTRO UN  GRAN ESCUDO DE FORMA DE 8, COLOR ROJO COBRIZO Y BLANCO, MIENTRAS QUE  EN EL CENTRO DEL PALACIO  SE ENCONTRABA EL MEGARON, CONSTRUCCION QUE CONTABA DE  UNA HOGUERA CIRCULAR DE UNOS 4 METROS DE DIAMETRO. 

JUSTAMENTE EN TORNO A ÉL HABIA CUATRO COLUMNAS ADORNADAS QUE SOSTENIAN UNA BALAUSTRADA DEL SEGUNDO PISO. EL MEGARON TENIA UNA ENTRADA FLANQUEADA POR VESTIBULOS OCUPADOS POR GUARDIAS O MAYORDOMOS ENCARGADOS DE EVITAR EL ACCESO DE GENTES, PLEBEYOS,  QUE SOLÍAN PEDIR FAVORES ESPECIALES AL REY DE DE AQUEL LUGAR.

1 CANCION GRIEGA
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POETAS GRIEGOS MUSICALIZADOS

EL PROGRAMA PRESENCIA HELENICA SE COMPLACE EN PRESENTAR A CONTINUACION, ALGUNAS CANCIONES DEL DISCO “ITAKA” (O IZÁKI EN IDIOMA GRIEGO), DE UN JOVEN TROVADOR CHILENO, PATRICIO ANABALON.  CREEMOS QUE EL TRABAJO DE ESTE CANTAUTOR CONSTITUYE UN VALIOSISIMO APORTE A LA CULTURA IBEROAMERICANA. CONSISTE EN LA MUSICALIZACION DE VARIOS POETAS GRIEGOS, ANTIGUOS Y MODERNOS, AL IDIOMA ESPAÑOL.

LA TRADUCCION DE LOS TEXTOS HA SIDO EFECTUADA POR EL PROFESOR MIGUEL CASTILLO DIDIER, MIENTRAS QUE LA MUSICA Y LOS ARREGLOS ES OBRA DEL PROPIO CANTANTE, PATRICIO ANABALON. A CONTINUACION ESCUCHAREMOS, PRIMERO RECITADO EN GRIEGO Y LUEGO CANTADO EN ESPAÑOL, EL POEMA “REGRESA”, DEL LEGENDARIO POETA GRIEGO KONSTANTINO KAVAFIS.

CANCION Nº 3 DEL DISCO DE ITACA

- - > SEGUIDA INMEDIATAMENTE DE

CANCION Nº 4 DEL DISCO DE ITACA

EN SEGUIDA ESCUCHAREMOS EL POEMA TITULADO “EL TREBOL DE LOS MARES” DEL POETA GRIEGO Y PREMIO NOBEL DE LITERATURA EN EL AÑO 1979, ODYSEAS ELYTIS. EN LA VOZ, EL CANTAUTOR CHILENO PATRICIO ANABALON.

CANCION Nº  12 DEL DISCO DE ITACA

UN GENIAL Y ULTIMO POEMA GRIEGO QUE ESCUCHAREMOS EN ESTE PROGRAMA SERA “ODA A LA CIGARRA”, DE ESTILO ANACREONTICO, ESCRITO ANONIMO DE HACE UNOS 25 SIGLOS, SIMPLE Y BELLO A LA VEZ.  EN LA VOZ DE PATRICIO ANABALON, “ODA A LA CIGARRA”.

CANCION Nº 5 DEL DISCO DE ITACA.
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